

“Aquí está España”, así dijo el Caudillo

Cuando el Caudillo habla se afirma nuestra fé en la España Imperia

MUCHO MAS QUE UNA VICTORIA

Se ha derrumbado el frente rojo del Norte. Ha caído con el máximo estrépito como no podía menos de suceder. En su fin ha arrastrado tras sí todo un mito social. Y lo más sensible es lo costoso que para unos y otros ha resultado el abrir los ojos de tantos desgraciados.

Porque considerada en su sentido católico la guerra actual, el Glorioso Ejército español no hace más que cumplir la función misionera de difundir la buena nueva del evangelio patriótico salvador, corroborando con hechos la falsedad de la doctrina marxista.

Por todos los medios de propaganda pacífica habían sido desenmascarados los dirigentes ahora definidos como rojos. Pero por más que se prodigaron pruebas, se utilizaron inútilmente los ojos, hasta hacer necesaria la publicidad sonora de las armas. Y éstas se han hecho escuchar en todo el mundo.

Así, ahora, la nueva fuga de los cabecillas asturianos—prueba palpable y provocada por la proximidad de nuestros soldados—lleva consigo consecuencias de excepcional interés político. No es posible que después del proceder de los dirigentes de Málaga, Bilbao, Santander y Asturias, haya quienes creen en sus torpes promesas. Máxime cuando puede asegurarse, sin género alguno de duda, que igual mente ocurrirá en Madrid, Valencia y Cataluña. De hoy en adelante, sólo los que ignoren el comportamiento de sus falsos apóstoles, podrán seguir creyendo en sus doctrinas. Mas, como por fortuna el Ejército nacional llevará a todo el ámbito de la nación la elocuencia de sus tronantes medios de propaganda, pronto, muy pronto, terminará el equívoco de un programa que solo encubre crímenes y latrocinios.

La persistente lección de maldad y cobardía de los mandos rojos, precisamente para con el proletariado que ofuscado seguía sus prédicas, no ha de caer en saco roto. La clase obrera que no ha perdido por completo la conciencia moral y patriótica, sabe ya a qué atene se respecto a las palabras y promesas de los Prietos, las Pastonarias y los Belarminos. El resto de la masa enloquecida que ha facilitado el logro del botín de los dirigentes azudadores que huyen a la hora del peligro, está aprendiendo bien duro la verdad que antes no quiso escuchar. Pero, sea por las buenas o por las malas, lo cierto es que el derrumbamiento del frente rojo del Norte, representa mucho más que una simple victoria de nuestras armas. Es el fin de una doctrina y de unas prácticas que han puesto al servicio del crimen a masas ingentes para beneficio exclusivo de unos vividores, de unos desalmados, de unos asesinos.

No cabe ya encubrir con el falso humanitarismo de ideas liberales, conductas que tienen enfrente, miles y miles de muertos, millares de viudas y huérfanos, todo un país que clama venganza y exige justicia. Se acabaron las amnistías para los ladrones y los criminales; para éstos sólo quedan los tribunales y, cuando menos, la execración de sus connacionales. Y sobre todos la Justicia Divina ante la cual no son posibles huidas, ni hábiles componendas de última hora.

Y dijo el Caudillo en su oración de primero de Octubre de 1937:

«En los primeros días de la guerra, cuando carecíamos de de todo y nuestra empresa parecía imposible al mundo, a un mundo que no ponderaba con el preciso rigor los recursos heroicos de una raza inmortal, desde el otro lado del mar, dirigiendo la mirada hacia estas tierras benditas de España, dije a todos: Fé ciega en el triunfo». La tuvimos, removimos con ella las montañas de dificultades y obstáculos y hoy la victoria es nuestra. Con harta más seguridad digo ahora a la juventud y con ella a toda España de alma limpia y elevada, capaz de vivir al compás del latido profundo de esta hora de la Patria: «Fé ciega, absoluta, inquebrantable en la fecundidad de tanto sacrificio de tanto dolor y de tanta alegría. Seguridad firmísima en su fruto cierto y espléndido que nadie osará dudar será nuestra España una, grande y libre».

Dice nuestro pueblo, España toda hoy, ayer, mañana y siempre: Fé ciega, absoluta, inquebrantable en el Caudillo. El nos da la victoria. El hace a nuestra Patria una, grande y libre.

Se reúne el nuevo Subcomité de no Intervención

La próxima sesión tendrá lugar el lunes

Londres, 22.—En el «Morning Post» ha celebrado su anunciada sesión el Subcomité de no intervención.

La reunión comenzó a las cuatro de la tarde y se prolongó durante cuatro horas.

A la salida se dió el siguiente comunicado:

El Subcomité de no intervención ha estado reunido para estudiar diversas propuestas sobre la posibilidad de retirada de fronteras y ejercicio de control en los puertos y fronteras de España. Los representantes de los distintos países comunicarán a sus Gobiernos respectivos el resultado de la sesión y la esencia de la propuesta que se ha presentado y volverá a reunirse el Subcomité el próximo lunes.

Dos han sido las propuestas que se han presentado en la sesión: una de ellas contiene los puntos siguientes:

Retirada inmediata de voluntarios extranjeros en España. Impedir que vuelvan a entrar más voluntarios por los medios más adecuados y establecer un nuevo sistema de tráfico de armas.

La propuesta que ha presentado Ale-

Comentarios de la prensa inglesa sobre la conquista de Gijón

Londres.—La Prensa londinense de hoy por la mañana informa extensamente sobre la toma de Gijón y hacen resaltar la gran importancia que tiene esta victoria para los nacionales españoles.

«The Times» escribe que los nacionales españoles ya no tendrán que combatir en dos frentes y que pueden a partir de ahora más de la mitad de España.

En Asturias símbolo de la fé católica de España y baluarte de la revolución soviética vencida, alumbró el resurgir de nuestra Patria

Burgos, 22.—Texto del discurso del Caudillo: «Españoles: No hace muchos días os reuníais aquí con motivo de la toma de Santander. El frente norte iba cayendo trozo a trozo. Sólo quedaba Asturias, que si a los españoles blancos nos rememora la fe de un pueblo para los españoles rojos, significaba el baluarte de la revolución rusa, el reducido islote comunista, de los hombres más afamados del campo rojo. Pero el empuje de nuestros hermanos, el arranque de nuestros soldados, fueron bordando de boinas coloradas los riscos de las peñas de Europa, los montes enormes de la sierra de Cuera, los desfiladeros de El Pontón y de Pajares y al lado de esas boinas rojas que florecían en el alto de inaccesibles montañas, se bordaban de camisas azules las peñas de los puertos de Tarna y San Isidro, y era también la sangre de los falangistas la que brillaba a aquel sol de las montañas, que parecía alumbraba el resurgir de España. Era el espejo de la juventud en pie, de un pueblo en marcha, de un pueblo que se pone en pie, de un pueblo que lucha por lo que es su aspiración contra todo, contra cuantos a ello se oponen, un pueblo que le dice a Europa: Aquí está España. Aquí está España. Aquí está España. (Enorme ovación y vítores al Caudillo).

Y al recibir hoy vuestro calor estas muestras de entusiasmo por el fin de la guerra en el Norte, yo las dirijo a las madres de esos soldados que en el invierno resistieron en las peñas del Norte, a los que cayeron en Belchite, a los que aguantan el empuje en la Ciudad Universitaria, a los que en tierra de Andalucía defienden un día y otro el territorio liberado. Para todos ellos es vuestro homenaje. Porque les ha cabido la gloria de llegar a los confines de España y liberar a los españoles oprimidos por el yugo soviético, a otros les cabe la honra entre las lluvias o las nieves del invierno o bajo el sol abrasador del verano de defender unas trincheras, poniendo en el empeño el corazón y dirigiendo la mirada al cielo, el brazo en alto, mientras con entusiasmo indescribible, con profundo amor a la patria, gritan con nosotros: ¡Arriba España! ¡Viva España! (Durante varios minutos los vivas y aclamaciones al Caudillo fueron ensordecedores y la multitud, no obstante la lluvia que caía, permaneció estacionada ante la residencia del Caudillo dando frenéticos vivas a España, a Franco y al Ejército).

Imponente manifestación popular en Burgos

Burgos.—A medio día de hoy se ha celebrado una manifestación popular, con motivo de la liberación de Asturias, a la cual se ha sumado toda la población burgalesa.

Concurrieron al acto personas de todas las clases y condiciones sociales, elementos obreros, soldados y miembros de las milicias francas de servicio, estudiantes de ambos sexos, etc., todos los cuales constituían una verdadera masa humana, que recorrió la población trepando bandera y cantando himnos patrióticos, cuyos acordes se confundían con vivas a España, a Franco y al Ejército libertador.

La manifestación iba precedida por las bandas de música y cornetas de Falange y figuraban a continuación la enseña nacional, seguida de las respectivas enseñanzas de las organizaciones amigas.

A continuación iban las agrupaciones femeninas cantando himnos y seguía una masa humana que vibraba a Franco, al Ejército y a España.

Era cenada la manifestación por nueva masa de público que vitoreaba incansablemente al Ejército salvador.

Debe señalarse que no obstante el mal tiempo reinante y la confusa lluvia que cayó durante toda la manifestación no por eso se amainó nada el entusiasmo de la multitud que recorrió la capital alegremente, poseída de un patriotismo, espontáneamente testimoniado, pues el acto había sido anunciado con muy escasa anterioridad a su celebración, lo cual no fué obstáculo para que toda la ciudad se sumara de un modo totalmente espontáneo y con verdadero entusiasmo a esta nueva demostración de cariño al Caudillo y al Ejército.

Los manifestantes desfilaron ante los edificios oficiales, ante los cuales se agitó aún más la demostración de entusiasmo y finalmente se dirigió la muchedumbre al palacio que ocupa Su Excelencia, que salió al balcón; fué rodeado de las autoridades y del Bajá y de los demás moros notables que se encuentran en Burgos. La presencia del Caudillo en el balcón fué recibida con delirantes manifestaciones de entusiasmo. El Caudillo, una vez caído a la muchedumbre pronunció el discurso anterior que hemos publicado, que fué escuchado por la muchedumbre con religioso respeto, pero interrumpido a guisa de veces con frenéticos aplausos y testimonios de entusiasmo.

Terminado el discurso las canciones de la «Catedral» y «Carmen» por las buglas fueron la zambra y el canto durante la manifestación y aún después de

Las tropas nacionales del Norte dedican en Asturias a trabajos de limpieza

COMUNICADO OFICIAL

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 22 DE OCTUBRE DE 1937. SEGUNDO AÑO TRIUNFAL.

EJERCITO DEL NORTE

En la región asturiana después del derrumbamiento de los frentes nuestras tropas se han dedicado a la limpieza y recorrido de las diversas zonas encontrando abandonado abundantísimo material de guerra, aún sin clasificar. Sólo en el terreno recorrido por nuestras tropas, en los que fueron sectores Occidental y Meridional, se han cogido hoy 14 piezas de artillería y munición en número incalculable. La fábrica de Trubia se halla en condiciones de poder funcionar en breve y las de Calles, Lugones, Menjoya y Arnan, no tienen desperfectos.

El número de prisioneros y presentados sólo en esta parte, pasan de 60. Otras fuerzas del Sur, a la hora de dar el parte, se hallaban muy cerca de Sama de Langreo, La Felguera, Martín Porres y Carbellido. Se ha establecido comunicación entre Oviedo y Mieres y entre Grado y Belmonte.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo se ha ocupado después de derrotar al enemigo, la ermita de San Pedro.

En el sector Sur del Ebro, en un reconocimiento ofensivo llevado a cabo ayer en Valdeguey, se encontraron 23 cadáveres rojos, de los cuales 16 eran extranjeros.

Además, sobre los 355 cadáveres rojos que se habían mencionado en el parte del día 17, se recogieron ayer por nuestras tropas otros 506 más, haciendo un total de 861.

FRENTE DE MADRID.—Anoche se rechazó un intento de ataque en el sector de Majadahonda.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tiroeos y cañoneos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre otros objetivos militares se han bombardeado en el día de hoy, la base de Rosas y la estación del ferrocarril de Porboun.

Salamanca, 22 de Octubre de 1937 II Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La charla del general

Los mismos gobernantes de Valencia confiesan muchas veces que tienen pérdida la guerra

Sevilla, 22 (10 n.).—Buenas noches, señores: La tormenta que se cernía sobre Asturias descargó ya con toda su potencia. Cayeron las poblaciones que buscaba el Ejército de España y con ellas se derrumbó el edificio marxista que González Peña y sus sicarios de Moscú habían levantado. No esperaron, sin embargo, ninguno de ellos, a que se derrumbara (linglado) resultaba demagógico y peligroso. Huyeron cobardes a ocultarse en el extranjero porque ni en la otra parte siquiera se encuentran seguros. Engañaron cruel y cobardemente a los desgraciados que se resistieron hasta el último instante; engañaron a aquellos miserables que creían en tiempos en sus promesas ha agadoras; pero han abierto los ojos los que no tuvieron la desgracia de caer en la cobardía delata. González Peña sigue oprimiendo el pecho para contener sus deseos de morir al lado de los de Asturias. ¡Cobardes!

Sabían que nada podían hacer en este estado de cosas porque nada hay que pueda nunca contener la marcha de los soldados de España; pero dieron órdenes de incendio y destrucción; así se hizo en Potes, en Cangas, en Campo de Caso, etc. Ahora tienen tiempo de abrir los ojos todavía, los que aún quedan en la zona del terror. No se dejen engañar. Porque ellos van siempre buscando la ignorancia por ser ésta más susceptible de halagos. Por eso me tienen tanta antipatía; porque yo he abierto los ojos de mis obreros en esta Andalucía. Y los obreros sienten tanto horror por los tiranos de Valencia. ¿No venían todos los españoles de verdad, con placer a donña Mariñita arrastrada por las calles que él mismo hizo regar de sangre inocente? ¿Pensad todos en que esos saben que os engañan; el mismo Prieto y Negrín lo han confesado muchas veces. El primero decía, a un amigo suyo, que luego

me lo contó a mí directamente, estaba convencido de que perdía la guerra, pero que tenían que marcharse por temor a que sorprendieran y tomaran con desagradables represalias. El segundo, a pesar de ser médico y todo, gustaba con insistencia donde iba de dispararse uno la pistola, para morir más rápidamente. ¡Venid todos claramente! ¡Buscad solidaridad! Ellos lo saben; no renuncian a la salvación pero mejor escapan todos antes. Hasta el mismo Ossorio confesaba a un mendigo París su corta existencia. Pero él no tiene noción de la dignidad, de su estómago a precios reducidos. ¡Hacia a continuación el general «premio» que los marxistas daban a la cobardía de los generales canallas que vendieron su conciencia por una esperanza halagüeña. ¡No son Martínez Monje, Martínez Cabrerá, Asensio, etc. Ahora les harán en juicio sumarísimo.

Comenta a continuación un cura de «El Divino» de Barcelona, que el cual «las repúblicas americanas son hebreas y como tales procedido en la Sociedad de Naciones».

Dice también este artículo: «España está por encima de todo; encima de Ginebra, de la S. d. N.; por encima de América, de Europa y de Dios».

¡Blastemos! Y además impudentes porque ellos mismos la venron por treinta monedas a los cadáveres del judaísmo universal. ¡Bordec!

Dé el parte de operaciones, señores, en Asturias nada hay que hacer ya. En el Sur no ha ocurrido absolutamente, y sólo en Gijón, nuestras tropas realizaron avance conquistando la estratégica posición de la ermita de San Pedro en el sector de Sabiñánigo. Y nada más, Buenas noches, señores.

PRONTO

NIHERVI

Gijón ha recibido ya 3.000 toneladas de víveres para la población civil

A Oviedo siguen llegando muchos miles de soldados rojos que han depuesto las armas.-Su paso por las calles es acogido con júbilo.- Sigue el derrumbamiento del frente de Asturias.-La rapidez con que han huido los dirigentes marxistas de Gijón les impidió asesinar a los presos, como eran sus propósitos

Manifestaciones de júbilo en todo el territorio liberado, por la ocupación de Gijón

El parte de los rojos decía anoche que no habría comunicación con Gijón

Salamanca.—El parte del «Ministerio de Defensa» del Gobierno rojo de Valencia, daba cuenta anoche al referirse al frente del norte, que nuestras tropas continuaban su avance y que a la hora de cerrar el parte no había sido posible comunicar con Gijón por estar interceptadas las líneas telefónicas y telefónicas.

A las doce Radio Valencia, al resumir la situación, dijo: «Los facciosos avanzan hacia Gijón. No hay comunicación con esta ciudad y, por lo tanto, se carece de noticias».

La situación de Asturias

Santander.—En el frente occidental continúa el impetuoso avance de nuestras tropas.

Tan arrollador es, que el enemigo apenas ofrece ya resistencia, por el contrario las unidades se entregan en masa desde que las fuerzas nacionales pasaron el río Nalón.

Por el frente de León ocurre otro tanto y las tropas marchan veloces hacia Ornedo.

Esta capital está ya libre del asedio que la martirizaba desde los comienzos del movimiento.

Miles de soldados rojos han abandonado las armas y se entregan a las autoridades.

El paso de éstos por las calles de Oviedo es acogido con enorme júbilo por la población civil.

El frente asturiano se ha derrumbado por completo y la mera acción de limpieza será precisa para que la paz renazca en toda la región.

A última hora de la tarde de ayer ha aparecido en el puerto un buque francés con material de guerra y gasolina.

Los tripulantes, al descender del barco, levantaron los puños, ignorantes de que la ciudad había sido liberada.

El cargamento procedía de Francia y es una prueba más para exhibir al Comité de no intervención sobre la ayuda que aquel país viene prestando a los rojos.

Seguen presentándose milicianos

Ov. edo.—Continúa la presentación de milicianos en masa conforme pasan las horas.

Nuestras columnas progresan con facilidad en todos los frentes, apesando gran cantidad de material.

El júbilo en Oviedo es inmenso y a cada momento se organizan manifestaciones espontáneas al grito de ¡Franco, Franco, Franco!, que recorren las calles de la ciudad mártir.

La actuación de la cuarta bandera de Navarra

Santander.—Se comenta muy favorablemente la actuación distinguidísima que ha tenido en las operaciones de Asturias la 4.ª Brigada de Navarra.

Esta fué la primera en entrar en Gijón después de una marcha forzada de muchos kilómetros y salvando las dificultades que ofrecía el terreno a causa de la voladura de puentes.

La Brigada entró sin disparar un solo tiro y fué acogida con entusiastas manifestaciones de júbilo por parte del ve-

cidario y al grito de ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Asturias leal y españolista!

Los soldados eran abrazados por el vecindario, libre ya de la pesadilla roja.

Alimentos para Gijón

Gijón.—Procedentes de Pasajes y Santander llegaron 3.000 toneladas de alimentos y gran cantidad de pan, azúcar y galletas para el abastecimiento de la población civil.

La obra de «Auxilio Social» redobla sus esfuerzos para continuar el envío de víveres.

Había más de 2.000 personas encarceladas

Gijón.—Tan pronto como F. E. T. de las JONS y demás elementos derechistas se apoderaron de la ciudad, fueron puestas en libertad 2.000 personas de orden que estaban encarceladas y que no fueron asesinadas por la rapidez con que hubieron de huir los elementos dirigentes del marxismo.

Comentarios de la Prensa extranjera

Milán.—Toda la Prensa comenta la toma de Gijón por nuestras tropas.

Señala la importancia que tiene el derrumbamiento del frente del Norte para alcanzar la victoria decisiva y el duro golpe que con ella recibirá Moscú.

La Prensa inglesa también resalta la ocupación de Gijón y el «Daily Mail» profetiza que la guerra ha entrado en una fase nueva y que el triunfo de la España nacional está ya asegurado.

Destaca asimismo que el Comité de no intervención podrá observar ahora como es necesario reconocer la hegemonía a la España de Franco, que está ya en posesión de casi todo el territorio español.

La Prensa francesa publica amplias informaciones de la ocupación de Gijón.

«L'Echo de Paris» expone que el resultado de la lucha en todos los frentes es francamente favorable a las armas de Franco.

Agrega, refiriéndose al frente norte, que es inmensa la cantidad de material apresado a los rojos por nuestras tropas y que ahora la flota nacional del Cantábrico podrá ejercer un bloqueo efectivo en aguas del Mediterráneo.

«Le Jour» dice que la España roja está agonizando, pues carece ya de materias primas y están en poder de los nacionales todas las industrias de guerra.

La Prensa extremista excita al gobierno francés y a Rusia para que sea aun más efectiva la ayuda de ambos países a los rojos españoles.

La radio París da cuenta de la toma de Gijón

París.—Ayer a las siete de la tarde, Radio París radiaba la siguiente noticia:

«Esta noche tenemos que comunicar a nuestros radioyentes una noticia desagradable.

Esta mañana a las once, la hermosa ciudad de Gijón ha sido entregada a las tropas nacionalistas.

Ha tenido que ser así porque sólo un milagro de heroísmo es lo que ha estado conteniendo el frente Norte.

El derrumbamiento lo esperábamos

Sección Religiosa

SABADO, 23

SANTORAL

Santos: Beato Antonio María Claret, ob. cf.; Servando, Germán, Teodoro, mr.; Ignacio, Severino, Román, Vero obs.; Domicio y Benedicto.

La misa y el oficio son del Beato Antonio María Claret, con rito doble y color blanco.

ULTIMOS RESPONSORIOS Y ORACION DEL OFICIO DE SAN PEDRO

Hemos de terminar hoy la breve reseña del Oficio de San Pedro de Alcántara, traduciendo los tres últimos responsorios de Maitines, las antifonas del Benedictus, de las segundas Vísperas y la oración:

«Al entrar en el huerto en que estaba fija la cruz, con las manos extendidas oraba diciendo: Recíbeme y sálvame, oh buena cruz. Los montes se llenaron del resplandor de la cruz y una nube brillante cubrió su cabeza.»

«En una gran sequía dirigió sus preces a Dios, y los cielos se oscurecieron y cayó una copiosa lluvia, ¿Quién es éste, que las lluvias y los vientos le obedecen? Celebrando en el campo los sagrados misterios, al imperio de su palabra se calmó el espíritu de una tempestad.»

«Señor Jesucristo, a quien el santo Pedro sirvió en su vida tan fielmente, que en el tiempo de la ira se hizo reconciliación; escucha por él nuestras preces y concédenos la salud del alma y del cuerpo, tú que a tu sierva Teresa dijiste que habías de atender siempre a los que te imploraran en el nombre de Pedro.»

Antifonas: El bienaventurado Pedro, como vaso de oro sódido, adornado de toda clase de piedras preciosas, derramó sobre el pueblo los torrentes de la gracia y recibió la estola de la gloria en la consecución de sus virtudes. «Oh alma santísima en cuyo tránsito feliz los moradores del cielo salen al encuentro, los coros de los ángeles se alegran, y la Trinidad beatísima te convida diciéndote amorosa: Permanece con nosotros para siempre.»

Oración: ¡Oh Dios y Señor nuestro que te dignaste ilustrar a tu bienaventurado confesor Pedro con el don de una penitencia admirable y de una altísima contemplación, concédenos propicio que, ayudados de sus mérito, merezcamos, mortificados en la carne, hacernos partícipes de los dones celestiales. Por nuestro Señor Jesucristo.»

Cultos para hoy

Santa María.—Misa a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde a las seis y media. Vísita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

Santiago.—Misa a las siete, ocho y ocho y media. Continúa la novena a San Pedro de Alcántara con el ejercicio de la tarde a las seis.

En San Juan.—Misa a las siete y media y a las nueve y media y el Rosario a las seis y media.

Santo Domingo.—Las misas a las seis y media hasta las diez y Rosario a las seis y media.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misa a las siete y nueve y ejercicio a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho.

de un momento a otro; pero no por eso nos resulta menos doloroso.»

Manifestaciones de júbilo por la toma de Gijón

Salamanca.—En todos los lugares de la España liberada se han celebrado manifestaciones de júbilo con motivo de la ocupación de Gijón por nuestras tropas.

En Salamanca, a las doce de la mañana se anunció anteayer con toques de campanas, la liberación de la ciudad asturiana.

La gente se echó a la calle organizándose una manifestación monstruosa que recorrió las calles de la población al grito de Franco, Franco, Franco.

También formaron las autoridades y la milicia de F. E. T. de las JONS con la bandera nacional y las de las naciones amigas.

Presidían la manifestación los gobernadores civil y militar, el alcalde y los presidentes de la Diputación y Audiencia y el jefe provincial de F. E. T. de las JONS.

Detrás iba un gentío inmenso y en todos los balcones del trayecto había coqueaduras y banderas.

Ante el Cuartel General paró la manifestación, haciendo uso de la palabra el general don Francisco Martín Moreno, quien puso de manifiesto la importancia y significación de la victoria del glorioso Ejército nacional en Asturias.

El público ovacionó con gran entusiasmo.

En la Plaza Mayor se disolvió la manifestación, organizándose después otras que estuvieron recorriendo las calles de la población durante toda la tarde.

En Sevilla, el general Queipo de Lano dió a conocer a mediodía la noticia, organizándose rápidamente una gran manifestación.

Dijo el general que ahora había que ir a por Madrid y a por Valencia y que después Cataluña no tendría más remedio que entregarse.

Se han dirigido muchos telegramas de adhesión al Caudillo.

En Zaragoza, durante toda la tarde estuvieron las manifestaciones recorriendo júbilosamente la ciudad.

Por altavoces se tuvo al público al corriente de los éxitos de nuestras tropas en Asturias.

Se dieron muchos vivas al Caudillo, al general Aranda y a Moscardó.

El fervor patriótico del pueblo es enorme.

Anuncio

Se venden dos aparatos, una estantería mostrador y cajón, cuatro departamentos para comestibles. Avenida Ramón y Cajal, 1 pral.

El sorteo de la Lotería de Navidad

Se celebrará este año a beneficio de las familias de combatientes

El día 22 de Diciembre se celebrará en Sevilla el sorteo de la Lotería Nacional, que se ha organizado este año para engrosar con los ingresos que se obtengan el fondo de donativos a las familias de combatientes.

Constará de una serie de 20.000 billetes, siendo el precio de estos de 500 pesetas, divididos en décimos que se expendrán a 50 pesetas.

Los premios del sorteo serán: 1 de pesetas 3.000.000, 1 de 1.000.000, 1 de 400.000, 2 de 50.000, 1 de 25.000, 10 de 10.000, 2 aproximaciones de 20.000, 2 idem de 10.000, 2 idem de 5.000, 99 centenas del primero a 2.500, 99 idem del segundo a 2.500, 99 idem del tercero a 2.500, 650 premios a 2.500, 1.999 reintegros a 500 pesetas.

Los premios están libres de todo impuesto y se abonarán directamente en las Administraciones de Loterías.

La lista oficial se exhibirá al público el mismo día del sorteo y seguidamente se harán efectivos los premios.

Los sorteos se celebran en la Sala Capitular del excelentísimo Ayuntamiento con las formalidades y garantías previstas en la Instrucción de Loterías del Estado.

El cuadro, debidamente cerrado, conteniendo las bolas de números y premios, se exhibirá al público durante tres días en el vestíbulo de la Casa Consistorial.

I. GRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : tlf. 170

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.º



Ecos de Sociedad

De Torrox (Málaga) el registrador de la Propiedad, don Alejo Leal García. De Trujillo, don Marcelino González.

PETICION DE MANO

Para el alférez jurídico, juez militar de esta plaza, don Federico Acosta López, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Ignacia González Leal.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Enhorabuena.

Suscripción para el Patronato Provincial Antituberculoso

Con objeto de recaudar fondos para la pronta inauguración del Sanatorio Antituberculoso en el término de Piorral, se ha abierto una suscripción por el Patronato Provincial Antituberculoso.

Publicamos la lista de los generosos donantes en la seguridad que será engrosada con las aportaciones de todos los buenos cácereses, como corresponde a fin humanitario de esta obra.

Relación de los primeros donativos recibidos por el Patronato Provincial Antituberculoso:

Don Anastasio González Simón e hijo, 3.000 pesetas; don Manuel Rodríguez Ramírez, 500; don Tomás Murillo Iglesias, 500; representación del Gremio de Cafés y Bares Restaurant, 500; señores Hijos de Clemente Sánchez, 1.000; excelentísimo señor gobernador civil de Cáceres, 1.000; don Antonio del Campo Cardona, 250; Asistencia Social Femenina de Acción Popular de Cáceres, 500; por cuenta del Patronato Provincial Antituberculoso de Valladolid, 250; doña Dolores Calvelo, viuda de García, 250; doña Teodora García Calvelo, 500; doña Encarnación García Calvelo, 250; don Víctor García Calvelo, 250; don Ángel García Calvelo, 250; don Domingo García Hernández, 250; Almacenes Berna S. L., 500; don Juan Pérez García y neimama (Empresa Teatro Norte), 500; doña Carmen López de Tejada, 200; un donativo de Cáceres, 200; Cancaia y Compañía S. L., 500;

Observaciones del día 22 de octubre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

Barómetro, 718'5.
Humedad, 76.
Temperatura, 14'2.
Dirección del viento, SW.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 14'9.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 8'5.
Estado del cielo en el momento de la observación, nublado.

TEMPERATURAS EXTREMAS
Maxima a la sombra, 16'5.
Minima, 12'0.

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Colegio Médicos de Cáceres, 500; Patronato de Valladolid, 500; Total 12.250 pesetas.

De Hacienda
CONTRABANDO

Por el cabo habillado de Carabineiro del puesto de San Pedro, Manuel Puro Tomás y los falangistas Joaquín Pirls Trinidad y Francisco Luis Aíves y en el sitio conocido por «El Chumacero» ha sido aprehendido un saco que contenía 36 kilogramos de pan de harina de trigo.

MANCOMUNIDAD SANITARIA

Ha tomado posesión de la plaza de médico de Asistencia domiciliaria con carácter de interino provisional en el Ayuntamiento de Cabezuela del Valle, don Antonio Alonso Mencia.

Casa de Socorro

Servicios prestados en este Centro, durante las últimas 24 horas.

A las 15'50 es asistido don Bernardo Serrano, de 85 años de edad, con domicilio en Pintores número 15, el que padece un golpe contuso en el tercio medio para interna de la pierna izquierda. Pronóstico leve (salvo complicación).

A las 13'30 es asistido un niño de 6 años de edad, que padece erisipelas leves producidas por accidente de automovil matrícula número CC. 2.508.

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Madras de guerra

Las solicitan los tenientes Diego Candelada Peragón, José María Juárez, Vicente Herrera Herrería, los alcaides Diego Quijós Jado, Vicente Sánchez Gómez, José María de Sierra y Constantino Zaizu, Casas del Cuartel de F. E. T. de las JONS, de Logroño.

Los soldados Eduardo Maza Calmuña, Arturo Leal Canillas, Alejandro Vázquez Domínguez, Eduardo Benítez Galán, Carlos Pérez Falcon, Juan Jiménez León, José Hidalgo Lora, Diego Romero Ruiz, Andrés Jarado González y José Torres Cañan, del Batallón 200, cazadores de Melina 3.ª Pínnica compañía, grupo c.

Quinta Hornero Martínez, Teodosio Santos Gil, Teodosio Morales Romero y Hermenegildo Paredón Álvarez, del tercer regimiento de Flechas Negras, 1.ª bandera, 2.ª compañía.

Los cornetas Nicolás Méndez Pérez y Emilio Díaz Fernández, educados Rafael Martín Lucas, cornetas Guimero Acedo Domínguez y maestro de banda Luis Farié Jorge, del regimiento infantil de Argei número 21, batallón 170.

Sargentos Tomás Parejo Gil, José Sancho Nevado, Carlos Comendador López, Tomás Gil Caldera y Ulpiano Rodríguez; cabos Bruno López Nuñez, Mariano Pérez Durán y José Nuñez Liano; soldados Francisco Monte Nacarato, Teodoro Gutiérrez Nevado, Martín Moreno González y Marcellano Flores Cordero, Guozalo Palacio Bázquez y Antonio Peña Gómez, todos ellos pertenecientes a la 4.ª compañía del 170 batallón de Argei número 27.

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

ESTACION METEOROLOGICA DE

Cruzada femenina española de Austeridad y Modestia

Santa Teresa de Jesús y las mujeres de la nueva España

Las dos mujeres más grandes de la Humanidad son españolas: Santa Teresa de Jesús e Isabel la Católica, hijas de Avila de los Caballeros las dos.

Decía de ellas don Alejandro Pidal que, «si Isabel la Católica hubiera sido monja, sería una santa, como Santa Teresa; y que si ésta hubiera sido reina, sería como Isabel la Católica».

Las dos forecieron en aquellos tiempos santos y gloriosísimos de grandeza sin par de España, caídos por el poeta: «Siglo de gigantes—que abrió Colón y que cerró Cervantes».

La vida de Santa Teresa es un milagro perpetuo desde que, a los 7 años, demostró su predestinación huyendo infantilmente de la casa paterna a apostolar a la tierra de moros y a inmolarse por Cristo.

Sus célebres libros están escritos con inspiración divina. Fray Luis de León dijo: «De los muchos y grandes provechos que hallaron los que leen las obras de Santa Teresa, uno es facilitar en el ánimo de los lectores el camino de la virtud, el fuego que enciende con sus palabras en el corazón que las lee; y otro encenderlos en el amor de ellos y de Dios.»

El mismo Fray Luis de León añadía: «Robaba los corazones que trataba para

hacerlos de Dios y llevaba las gentes en pos de sí, a todo lo que abortece el sentido. Un milagro es que una mujer, y sola, haya reducido a perfección una Orden en mujeres y hombres; que alumbrase los entendimientos y ordenase las costumbres.»

Teresa de Jesús debe ser, pues, el modelo de las mujeres de la nueva España y también de los hombres, pues es la única Santa Doctora de la Iglesia, siendo sus obras: «El libro de su vida», confesión de su historia; el «Libro de sus fundaciones» y sus «Cartas», la historia de su reforma; y «Camino de Perfección», «Conceptos del Amor Divino» y «Las Moradas», la historia de su conciencia.

En estos históricos días de la Cruzada de España, en el Primer Año Triunfal, lamentando el Santo Padre la tragedia porque pasamos, llamaba ante el señor Obispo de Santander a Nuestra Patria: «La Nación de honda fe y a la que hay que infiltrar la fe mística de Santa Teresa para salvarla».

No lo olvidemos, pues en estos cuatro días, 21, 22, 23 y 24 de Octubre, en que, organizada por Acción Católica Femenina, se celebra la Cruzada española de Austeridad y Modestia.

JOSE IBARROLA.

Cacereño. Españoles, la Patria te exige que te desprendas de todo objeto inútil y metálico que tenga en casa entrégalo en los depósitos de recogida de Chatarra.

Contribuirás al engrandecimiento de la España una, grande y libre. ¡Arriba España!

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Cáceres

ANUNCIO

Esta Jefatura saca a concurso para efectuar por el sistema de destajo la obra de RIEGO DE UN PRODUCTO ASFALTICO PARA REPARACION DEL FIRME de los kilómetros ciento setenta y seis al ciento ochenta y uno, ambos inclusive de la carretera de SALAMANCA A CACERES.

Importe del destajo, 59.346 pesetas. Fianza provisional, 1.780'38 pesetas.

El proyecto y pliegos de condiciones facultativas y especiales de las obras estarán de manifiesto en esta Jefatura de Obras Públicas, calle de Pizarro, número cuatro en donde podrán ser examinados por los interesados hasta la víspera inclusive del día fijado para la apertura de las proposiciones, a las horas hábiles de oficina.

Para tomar parte en este concurso deberá depositarse previamente en la Pagaduría de esta Jefatura, en concepto de fianza provisional, la cantidad en efectivo que se indica, tres por ciento del importe del destajo, devolviéndose a los concurrentes que no resulten adjudicatarios.

La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario, el día treinta del corriente mes a las once horas en la Jefatura de Obras Públicas.

El concurso versará principalmente sobre las bajas que los concurrentes ofrezcan respecto al importe del destajo.

Se considerará para la adjudicación la capacidad técnica y económica de los concurrentes.

Las proposiciones deberán ajustarse al modelo que se cita al final y se admitirán hasta las trece horas del día veintinueve del mes actual, en la Jefatura de Obras Públicas, presentándose en pliegos cerrados y en papel de clase sexta (cuatro pesetas y cincuenta céntimos) o en papel común con pliza de igual precio, reseñándose en la cubierta el número manuscrito de la cédula, clase, etc., etc. debiendo exhibirse ésta a la presentación y además se escribirá: «Proposición para optar al concurso del destajo de las obras de...».

A la proposición se acompañará por separado el recibo expedido por la Pagaduría de Obras Públicas de haber constituido la fianza.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneración

en mínimas en la forma que se determina en el apartado A) del Real Decreto-Ley de seis de marzo de mil novecientos veintinueve («Gaceta de siete») y disposiciones complementarias.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real Decreto de veinticuatro de diciembre de mil novecientos veintiocho («Gaceta» del veinticinco) y disposiciones posteriores.

Presentará igualmente el proponente los justificantes de estar al corriente en el pago del Retiro Obrero.

Y por último, deberá presentar certificación acreditativa de pertenecer al Sindicato Nacional de Contratistas de Obras Públicas.

El concurso podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas a juicio de la Administración.

Cáceres, 20 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero jefe, José María Nocetti.

MODELO DE PROPOSICION

Don ... vecino de ... provincia de ... con domicilio en ... calle o plaza ... número ... enterado de las condiciones y requisitos para la adjudicación por concurso del destajo de las obras de ...

Se comprometo a ejecutar dichas obras con sujeción a los documentos que sirven de base al destajo por la cantidad de ... pesetas (en letra).

(Fecha y firma)

Se dan clases de Francés, Inglés, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto. Razón, Sergio Sánchez, 12

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

CACERES

Del "Boletín Oficial" del Estado

Se firma un decreto por S. E. nombrando los miembros del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS

Entre los Consejeros nombrados figura el jefe provincial de Cáceres, don José Luna Meléndez

El Jefe del Estado ha firmado con fecha 19 del corriente el siguiente decreto:

«El Decreto de 19 de abril abrió el proceso integrador en una síntesis—F. E. T. y de las Jons—de las dos grandes organizaciones políticas consideradas como exponentes auténticos del espíritu del Azañamiento nacional iniciado por nuestro glorioso Ejército en 17 de julio de 1936.

Para su realización y para el gobierno del partido unificado, estableció un Secretariado Político, en cierto modo provisional, que habría de servir de trámite a una estructura más perfecta.

En los seis meses transcurridos desde esa fecha hasta hoy, se ha cumplido tal cometido y se han incorporado al Movimiento nacional, elementos nuevos, contrastando con el conveniente rigor su autenticidad y la rectitud de su propósito. A la vez se ha iniciado la ineludible revisión de afiliados.

Aquella etapa, que puede llamarse de unificación, está en la actualidad superada. El Secretariado Político ha cumplido su difícil cometido con abnegación y patriotismo, que lo hacen acreedor a la gratitud de todos, y que aquí se consigna.

El decreto de unificación tuvo un desenvolvimiento magnífico en los Estatutos de la F. E. T. y de las Jons, elaboración del propio partido, dictándose su constitución interna, y que obtuvieron mi aprobación en mi Decreto de agosto. En el término que allí se establece y para iniciar la etapa de unidad, precisa proceder a la constitución del órgano que, bajo la Jefatura, asuma la dirección y gobierno.

Por lo expuesto, dispongo:

Artículo primero.—Con arreglo al artículo 36 de los Estatutos, nombro miembros del Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons:

- 1.—Doña Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.
2.—Don Tomás Domínguez de Arévalo.
3.—Don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra.
4.—Don José María Pemán Barahona.
5.—Don Eugenio Montes.
6.—Don Esteban Bilbao Eguía.
7.—Don Raimundo Fernández Cuesca.
8.—Don Julio Muñoz López.

- 9.—Don Juan Biggbeber Atienza.
10.—Doña Mercedes Sanz Bachiller.
11.—Don Fidel Dávila Arrondo.
12.—Don Joaquín Balazena.
13.—Don Jesús Suevo.
14.—Doña María Rosa Urraca Pastor.
15.—Don José Yanguas Messia.
16.—Don José Luna Meléndez.
17.—Don José María Valiente Soriano.
18.—Don Agustín Aznar Garner.
19.—Don Dionisio Estruñeja Jiménez.
20.—Don Ramón Serrano Suñer.
21.—Don Alfonso García Valdecaosa.
22.—Don Pedro Sáinz Rodríguez.
23.—Don Manuel Fal Conde.
24.—Don Ernesto Jiménez Caballero.
25.—Don José Antonio Jiménez Arnau.
26.—Don Francisco Gómez Jordana.
27.—Don José María Oriol Urquijo.
28.—Don Javier Martínez de Bedoya.
29.—Don José Masón.
30.—Don Pedro Rodríguez Bueno.
31.—Don Juan Yagües Blanco.
32.—Don Tomás Deur de Espejo.
33.—Don Joaquín Miranda.
34.—Doña Eugenio Vega Lajapie.
35.—Don Fermín Izuriaga Lorca.
36.—Don José Monasterio Ituarte.
37.—Don Ladislao López Bassa.
38.—Don Leopoldo Panizo Ciquero.
39.—Don Darío Nogués Valdes.
40.—Don Agustín Barrado.
41.—Don Pedro Gamero del Castillo.
42.—Don Eduardo Aunós Pérez.
43.—Don Fernando González Vélez.
44.—Don José Antonio Girón.
45.—Don Antonio Habana Melgarejo.
46.—Don Manuel Halcón.
47.—Don Luis Arellano Dihinx.
48.—Don Sancho Dávila.
49.—Don Romualdo de Toledo Torres.
50.—Don José Rivas Seva.

Artículo segundo.—Las prerrogativas a que se refiere el artículo 39 quedarán en suspenso hasta que se haya celebrado el juramento de los consierros. Dado en Burgos a 19 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

En la Posada del Camino Llano, en la calle de San Ildefonso, en la calle de Trujillo. Estos son los depósitos de Chatarra donde tienen que entregar todo objeto metálico, de 8 a 12. ¡Arriba España!

Los dirigentes rojos de Asturias han huido a bordo de cinco aviones desde el aeródromo de Avilés

Han aterrizado en territorio francés

Salamanca.—En Asturias, de igual manera que ya ocurrió con las tropas de Bilbao y Santander, los dirigentes rojos se han salvado heroicamente. Los últimos jefes huyeron ayer a bordo de cinco aviones del aeródromo de Avilés y aterrizaron en tierra francesa, cuatro en el aeródromo de Biarritz y el quinto en el aeródromo de Cap Bretón.

Los dirigentes rojos de Asturias, no obstante sus repetidas afirmaciones de que perderían la vida entre las ruinas de una Asturias que no se entregaría, han procedido de la misma heroica forma que los dirigentes santanderinos y vizcaínos, es decir, que han huido por el procedimiento más rápido que se conoce, el de la vía aérea. El mismo que en su día sí pueden practicarán los responsables máximos, los marxistas del Gobierno de Valencia y que Indalecio Prieto con su cinismo característico no intentó ocultar siquiera, ya que con ocasión de la formación de uno de tantos Ministerios como se han formado en la

zona roja, al conocer que el número de ministros que lo componían ascendía a 14, hizo el siguiente y elocuente comentario: «Muchos son para un avión». Si los milicianos rojos no estuvieran tan envenenados y obcecados, este antecedente que confirman los dirigentes asturianos con su huida, les serviría de lección para no man tener un sacrificio estéril, abandonados como están por quienes les engañaron cobardemente mientras escapaban a recoger el botín de oro y el tesoro artístico que previamente habían depositado en el extranjero.

CAFE VIENA Carlos Municio KAY HELADOS PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

DE LA PROVINCIA

Notas necrológicas

Muerte sentida en Miajadas

El día 17 del corriente entregó su alma a Dios el joven, culto médico don José Rodríguez Sánchez, vida segada en flor, pues sólo contaba el finado 28 años de edad.

Era el finado un positivo valor miajadeso; lejos de aquí ejercía su apostolado científico; aquí vino como si la Providencia determinara que tierra miajadesa cubriera sus despojos. Los que desde que era niño conocíamos su afición al estudio y sus virtudes, le recordaremos siempre.

Su entierro, que tuvo lugar el día 18, fué una patética demostración del duelo general que su muerte ha producido en este pueblo que le vio nacer y que le ha visto morir.

Reciba su desconsolada viuda doña Mercedes Alonso, su afligido padre nuestro buen amigo don Juan de Dios Rodríguez, sus tiernos hijos Mercedes y Rubén, así como su buena familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

CAMODI

Miajadas 19-10-1937.—II Año Triunfal.

Ramón Chico Cantos. ¡Presente!

La historia no podrá saber de tu gesta porque en esta cruzada santa del siglo XX no hay más que «héroes incógnitos todos».

«Como dice el himno. Pero nosotros los que fuimos tus amigos aquí en la tierra, sabemos tu ruta gloriosa de legionario y de héroe. Tu pecho desde el gloriosísimo 18 de julio fué el muro fuerte contra los ataques de la horda roja, siempre alerta y en vanguardia fuistes hasta tu muerte digno heredero de una raza de guerreros invencibles.

La batalla de Villamesías sabe de la fuerza de tu bayoneta; el cerro de los Angeles conocía los resplandores de tu casco; en tu ropa llevas el polvo de todas las posiciones del frente de Madrid y ahora Dios, eligiéndote entre los escogidos, te llevó a su lado para hacer la guardia eterna junto a los luceros.

¡La infantería tiene un infante menos y un héroe más! ¡Gloria a los caídos! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

ANTONIO MENA OJEA

Paloma mensajera

Don Ismael C. Ruiz, de Madroñera, nos comunica que en el término municipal de Trujillo, en la finca «Carrascalajo», ha sido hallada una paloma, con un anillo que tiene la siguiente inscripción: A. 37. España 16.263.

Está a disposición de su dueño en el domicilio de referido señor, en Madroñera.

Mutualidad General Agropecuaria Asociación General de Ganaderos de España Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos Tarifas muy económicas DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato CACERES

Un rasgo simpático

Las niñas de las escuelas suscriben cantidades para la Cruz Roja

A la lista de las autoridades, entidades y particulares, que espontáneamente vienen estos días favoreciendo a la Cruz Roja de Cáceres con sus ofrecimientos, inscripciones de asociados y donativos, hay que agregar el simpático rasgo de las niñas de las dos escuelas de Santiago de Carbajo, que por iniciativa de la culta profesora, doña Bernarda Lozano, abrieron una suscripción para contribuir, con algo a remediar las necesidades para las que la humanitaria institución fué creada.

He aquí la carta en que se daba cuenta de la buena obra de estas niñas, cuyos corazones albergan tan nobles sentimientos, que ha sido ensalzada y agradecida como se merece en la asamblea de la Cruz Roja:

Santiago de Carbajo, 13-X-1937. Segundo Año Triunfal.

Sr. Presidente de la Cruz Roja. Cáceres.

Sr. Presidente: Entre las niñas de mi clase he abierto una suscripción con destino a la Cruz Roja de esta provincia. Por tanto, mañana (D. M.) le giraré 23'05 pesetas que he podido adquirir; más quisiera que las niñas de mi clase hicieran (contando, desde luego, con mi ayuda); pero ellas me dicen no pueden en sus casas.

Dios quiera que este pequeño que nosotros mandamos sirva para algo. Bien comprendemos que la cantidad es pequeña; pero las voluntades de hacer algo por la amada Patria son muchas.

La escuela número 1 ha recaudado 2'70, y la mía, o sea la escuela número 2, 20'35. Por tanto, entre las dos escuelas, el total recaudado son 23'05 pesetas.

Le saluda su afectísima, BERNARDA LOZANO.—(Rubricado.)

Profesoras y niñas que así sienten y piensan son las que han de engrandecer a la España nueva de Franco, cuyo porvenir está lleno de esperanzas y promesas.

Sabemos que otros profesores y profesoras han abierto ya, con igual fin, suscripciones entre sus alumnos—de las que oportunamente daremos noticia—, y estamos seguros de que no serán los únicos que lo hagan.

Comisión Arbitral Almendreras

El presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Cáceres nos ruega la inserción de la siguiente nota, que le remite la Comisión Arbitral Almendreras:

«Esta Comisión, en atención a las condiciones del mercado, ha acordado establecer los siguientes nuevos precios mínimos para las clases comerciales de almendras que a continuación se detallan, por kilogramo:

Almendra larga, de 6'50 a 7 pesetas; ídem corta, de 5'50 a 6; ídem Pezetaleta, de 6'50 a 7; ídem Ardales, de 5'75 a 6'25; Canarias, de 6'50 a 7; Romera, de 6'10 a 6'60; Amarga, de 3'95 a 4'45.

Las transacciones se ajustarán a las condiciones establecidas en los comunicados hechos públicos por esta Comisión con anterioridad a esta fecha, y a las establecidas en el bando del excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, fecha 18 de agosto último.

Málaga, 9 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, ANTONIO DIAZ GOMEZ.



¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No va solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales.

Procure Ud., por esto, que sus hijos vayan a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina. Las sobrasas

Panflavina Curan y evitan las anginas Preservan del contagio Tubo de 15 pastillas Caja de 30 pastillas Envase original Bayer

Se arrienda

Un pasto y labor para comenzar barbechando en el próximo enero, la dehesa «Los Grises» de este término, situada a 13 k. de Cáceres y 6 de Malpartida. Para tratar con don Alfredo S. Arévalo.—Partas, 37, Cáceres.

CHOCOLATES

Tomás Pérez SON LOS MEJORES

TEXTOS OFICIALES Remite la SIDE a toda la provincia PLAZUELA DE LA CONCEPCION, 8, 2.º—TELEFONO 462 CACERES

Funeraria "San Juan" de Adrián Blanco García CLAVELLINA, 2

Cáceres expresa su júbilo por el derrumbamiento del frente Norte

Autoridades y pueblo, en completa hermandad, viven unas horas de intenso entusiasmo

La Patrona recogió el latir de todos los corazones en una Salve cantada en su honor

Ayer mañana, como se había anunciado, tuvo lugar en nuestra capital una manifestación popular para celebrar el resonante triunfo de nuestro Glorioso Ejército en Asturias, que ha culminado con la ocupación de Gijón y Avilés y el derrumbamiento del frente del Norte.

Mucho antes de la hora anunciada, el pueblo, dispuesto a manifestarse con todo júbilo, se congregó en la plaza del General Mola, punto de partida de la manifestación, en espera de las autoridades.

Estas salieron del Ayuntamiento, siendo recibidas por la inmensa muchedumbre allí reunida con atronadores vivas patrióticos y al grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Inmediatamente se organizó la manifestación, marchando a la cabeza el General Gobernador Militar de la provincia, el Gobernador Civil, el Alcalde de la ciudad, el Presidente de la Diputación y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Delante de las autoridades y abriendo marcha iba la Banda Municipal, la de Falange Española Tradicionalista y la del Regimiento de Argel, milicianos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS portando la bandera nacional, las enseñas de la organización y las de las naciones amigas y detrás de las autoridades marchaban las representaciones de todos los centros oficiales y una masa humana de muchos miles de personas, que, enardecidas, no cesaron de vitorear al Caudillo en todo el trayecto que recorrió la manifestación.

Esta entre muestras de incesante júbilo y fervor patriótico por parte del público, recorrió las calles de Gabriel y Galán, Plazuela del Duque, Margallo, Canalejas, Plazuela de la Concepción, Moret, Pintores, Plaza del General Mola y Santa María.

En esta iglesia parroquial se cantó una Salve en acción de gracias a la Virgen de la Montaña, nuestra queridísima Patrona, con asistencia del Prelado y las autoridades.

El templo estaba abarrotado de fieles, quedando muchos miles de personas sin poder entrar por imposibilidad material de sitio.

Terminada la ceremonia religiosa, se trasladó la imponente manifestación a la Plaza del General Mola, donde el alcalde, señor Maderal, pronunció breves frases agradeciendo al pueblo allí congregado las muestras de entusiasmo patriótico y de fervor al Caudillo que acababa de dar.

Se ha echado el pueblo a la calle—dijo—no para festejar un triunfo que todos esperábamos, sino para expresar su gratitud e incondicional adhesión al Caudillo y al Ejército Salvador de la Patria.

También hemos querido hacer patente esta gratitud hacia nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Montaña por las gracias de Ella recibidas y para que siga protegiendo a nuestras armas.

Nuestro Ejército—siguió diciendo—arrancó las uñas en Bilbao al monstruo marxista y ayer ha conseguido en Asturias aplastarle la cabeza; la victoria final no se hará esperar y ahora grita conmigo:

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La multitud contestó unánime a estos gritos con gran entusiasmo.

El jefe provincial de F. E. T. de las JONS también pronunció breves frases de vibrante patriotismo y ajustadas a la emoción patriótica del momento.

Glosó las frases del alcalde y dijo que había llegado la hora de quitar el

trabal al monstruo marxista, que era ya de lo único que podía presumir.

Terminó diciendo: ¡España por Franco! ¡Franco por España!

Las bandas de música entonaron el Himno Nacional y los de F. E. T. de las JONS, que fueron escuchados con el brazo en alto y la mano extendida y después se disolvió la manifestación atronando el espacio los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, con los que el vecindario compendió su júbilo por la jornada gloriosa de nuestras invencibles armas.

Telegramas cursados por el Gobernador militar

El General Rada Jefe División Marroquí 152 y Gobernador militar Cáceres ha cursado los siguientes telegramas con motivo de la caída de Gijón y Avilés.

SALAMANCA.—A S. E. el Generalísimo, «Ruego acepte Vuestra Excelencia respetuosa felicitación nombre estas fuerzas y mío por gloriosa terminación campaña en el Norte e inquebrantable adhesión. ¡Viva España! ¡Viva Nuestro Caudillo!»

PALENCIA o BURGOS.—A General Ejército Norte.

«En nombre estas fuerzas y mío la más entusiasta felicitación brillantísima actuación ese Glorioso Ejército culminando con la total terminación guerra en el Norte. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo!»

GIJÓN.—A General Solchaga, Jefe Brigadas Navarras.

«Entusiasta felicitación a esas valientes y gloriosas Brigadas de Navarra que con su heroísmo han devuelto a

Un discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes

Londres.—En la reunión de hoy en la Cámara de los Comunes interpeleó el gobierno un diputado laborista sobre política internacional, dirigiendo a rotacombates a Italia y Alemania.

Chamberlain contestó diciéndole que se seguía repitiendo como papagallos que la Sociedad de Naciones era la llamada a resolver todo lo referente al problema europeo.

Hay que recordar—dijo Chamberlain—que este organismo ha perdido eficacia.

Agregó que habían sido evacuadas de Gijón en buques ingleses más de 30.000 mujeres y niños.

Respecto a la actuación de Inglaterra en el Comité de no intervención, aclaró que no es cierto nada de lo que se ha dicho acerca de las islas Baleares.

La Cámara puesta en pie aclamó a Chamberlain cuando rechazó la sugerencia de boicotear al Japón.

Votada la moción de confianza al Gobierno, se aprobó por 204 contra 101.

El Monarca leyó su Mensaje, en el que expuso la conveniencia de firmar el tratado angio egipcio.

También trató de las circunstancias porque atraviesa España, esperando la resolución la conferencia de las nueve potencias.

Por último se refirió al mejoramiento de las obras de defensa de Inglaterra.

España la hermosa Región Asturiana. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo!»

CORUÑA.—A General Aranda, Jefe del VIII Cuerpo de Ejército.

«Reciba V. E. y fuerzas a sus órdenes enlusiasta felicitación brillante culminando toma Gijón y Avilés. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo!»

Telegramas del Gobernador civil

Por el Gobernador civil se ha cursado el siguiente telegrama:

Gobernador General.—VALLADOLID.

«Ruego V. E. transmita con todo respeto Jefe del Estado entusiasmo este Gobierno por gloriosa campaña Asturias culminando toma Gijón y Avilés. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Telegrama del Alcalde

El Alcalde ha dirigido un expresivo telegrama a la Secretaría General del Jefe del Estado, rogando hiciera llegar al Generalísimo el entusiasmo y admiración del vecindario por el Caudillo, el Ejército y las Milicias.

Crónica de Asturias

El Hospital Militar de Gijón está lleno de heridos y mutilados rojos

Gijón 22.—(Crónica oficial del coronel responsable de guerra del Cuartel general del Generalísimo).

La Providencia, siempre tan buena con nosotros nos puso las cosas de tal forma que el buen tiempo nos acompañara hasta terminar nuestro esfuerzo con el triunfo de Asturias. Pero ayer por la noche comenzó a llover y hoy todo el día ha estado cayendo agua a raudales. Los caminos que llegan a Gijón están de todo punto intranquilos, parte por la lluvia y parte por los desperfectos que han sufrido. Es tal el movimiento de columnas que no pueden pasar los coches. Yo he tenido que estar cinco horas en la carretera.

Hoy quiero decir detalles que omití en la crónica de ayer. Háganse ustedes cargo de ello: me encontraba entre cañones y soldados y hasta tuve que acudir a utilizar una pequeña radio de campaña.

En la publicación de mi crónica anterior he notado que faltaba el nombre del general jefe del Ejército del Norte don Fidel Dávila. Lo daba yo en la crónica después del elogio de Mola y con el nombre iba también su elogio. Baste decir que el general Dávila sucedió a don Emilio Mola en la dirección de las operaciones del Norte, que fué su sucesor y esto es bastante para que quede hecho el mejor elogio que de él pueda hacerse.

Gijón ha sufrido poco los estragos de los rojos. No ha sido incendiado ni bombardeado por nuestra artillería y aviación. Y esto demuestra cuál es nuestra conducta apesar de todos los esfuerzos que hacen los rojos por desprestigiarlos con fotografías engañosas, etc. Nuestros pilotos han estado volando sobre Gijón durante muchos días y sin embargo, no han arrojado ni una sola bomba sobre ella. No obstante, véanse la Campa y el aeródromo. ¡Es

Un grupo de oficiales de la juventud nacional-socialista de Alemania visitará España

Con motivo del traslado del gobierno de Valencia a Barcelona, residen en esta capital los embajadores de Francia y Rusia. Se suprime el arresto como medida disciplinaria en el ejército rojo y se sustituye por descuento en los haberes

Una manifestación de mujeres en Tarrasa pidiendo pan, intentaron asaltar el Ayuntamiento

LOS EMBAJADORES DE FRANCIA Y RUSIA SE INSTALAN EN BARCELONA

Bayona.—De Barcelona comunican que el nuevo embajador de Francia en Valencia, Lefonte, ha llegado a Barcelona, donde a partir del próximo domingo será sede del gobierno rojo español.

Además del embajador francés se ha instalado también en Barcelona el embajador de la U. R. S. S. Así están más cerca de la frontera.

UN GRUPO DE OFICIALES DE LA JUVENTUD NACIONAL SOCIALISTA ALEMANA A ESPAÑA

Berlin.—Invitados por el Gobierno

nacional español, ocho oficiales de la organización de la Juventud Nacional-Socialista, presidido por el jefe de la Oficina central salen hoy de Hamburgo para España, donde permanecerán un mes para desenvolver la visita que los representantes de la Juventud española hicieron el mes pasado a Alemania.

MODIFICACION MINISTERIAL EN EL LLAMADO GOBIERNO DE VALENCIA

Valencia.—Se habla insistentemente del cambio de algunos ministros y la creación de otros.

Se dice que va a ser suprimido el ministerio de Comunicaciones, que pasará a ser un departamento del ministerio de la Gobernación y que se creará otro nuevo ministerio llamado de Obras Públicas y Trabajo.

LA NUEVA LEY ELECTORAL BULGARA

Sofía.—La nueva Ley electoral que ayer entró en vigor declara que todos los búlgaros a partir de los 30 años y en posesión de sus derechos civiles, son electores, siempre que no pertenecan al partido comunista.

SE SUPRIME EL ARRESTO COMO MEDIDA DISCIPLINARIA EN EL EJERCITO ROJO

Valencia.—El ministro de Defensa Nacional ha dictado el siguiente decreto:

En las actuales circunstancias de la vida militar, el arresto como medida disciplinaria no constituye un castigo, pues la pasajera libertad es compensada por librarse de los peligros y molestias de la campaña. Es preciso, pues, que se sancionen las faltas que redundan en contra del prestigio del ejército de la República y en su propio gobierno, con el descuento de los haberes.

En virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Primero. Todos los pertenecientes a ejército popular regular, clases y soldados que a juicio del ministro cometan la falta que sanciona el Código de Justicia Militar y que sean arrestados por lo establecido en el artículo 311 de dicho Código, sufrirán sanciones económicas en la forma que continuación se expresa.

Segundo. Los jefes y oficiales, además de las sanciones que se acuerden oportunamente, recibirán solamente el cincuenta por ciento del importe total de su sueldo cuando se haya impuesto el arresto.

Tercero. La tropa percibirá igualmente el cincuenta por ciento de sus haberes cuando hayan incurrido alguna falta penada por el Código de Justicia Militar.

Cuarto. Los habilitados y delegados de Hacienda se encargarán de dar cumplimiento a esta orden, dando cuenta al ministro de Defensa Nacional de los pagos efectuados y con todo detalle las sanciones económicas que se hayan impuesto individual o colectivamente.

SOBRE LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—Se espera con gran interés la nueva sesión del Subcomité con relación a la cual los círculos políticos consideran que la retirada de los voluntarios será de 2.000 por cada bando. Inglaterra pondrá a disposición de su transporte los barcos necesarios.

EN TARRASA NO HAY PAN, MANIFESTACION DE MUJERES

Dax.—Para protestar de la carencia absoluta de pan que viene sufriendose en la ciudad de Tarrasa desde hace 18 días, un grupo de unas 200 mujeres que llevaban una

pancarta en la que se leía en esos caracteres «Pan o fascismo» dirigió al Ayuntamiento con el fin de tomarlo por asalto, siendo nidas en su intento por dos compañías de guardias de Asalto.

Según informes, estos disparos al aire, pero en vista de la resistencia que opusieron las mujeres en esta primera advertencia de la policía pública, ésta disparó sobre el hirviendo a dos de las manifestantes.

UN REMEDIO «HEROICO» DE LOS ROJOS CON MOTIVO DEL DERRUMBAMIENTO DE ASTURIAS

Salamanca.—Ante el derrumbamiento de la resistencia roja en Asturias, el gobierno de Valencia ha decretado la aplicación de un remedio heroico, la supresión del ministerio de Comunicaciones y la creación de un nuevo llamado de Obras Públicas y Trabajo.

Con tal medida Indalecio Pradera y otras que puedan dar firmeza y espíritu de ejército a una que no siente la lucha, espere poder de la fusión, dejar el derrumbamiento definitivo.

LOS MEDICOS CIVILES DE MADRID SON RECLUTADOS OBLIGATORIAMENTE PARA ACTUAR EN EL EJERCITO.—EL NUMERO DE HERIDOS EN EL FRENTE DEL NORTE ES MUY CONSIDERABLE

Salamanca.—Los médicos civiles de Madrid son reclutados obligatoriamente para actuar en el ejército en condiciones tales que exijan todo comentario. Casi siempre conducidos a la línea de fuego operen los heridos, siendo violenta a heridos, médicos y enfermos.

Todo esto se refleja en la fuerte hostilidad de la clase media que sólo por el terror prestado por los servicios. En la última ofensiva del Barrio de Usera el puesto sanitario para operar estuvo instalado en una cuadrada y sobre el telégrafo se colocaron los heridos, que en aquella ocasión fueron tantos que llenaron los hospitales de setecientas plazas de un año.

Las conducciones de heridos desde el frente a Madrid se hace por las noches para que el pueblo no se entere de la cantidad de heridos. Muchos de los trasladados a Cuenca y Madrid, pues aunque son numerosos los hospitales de Madrid, están sobrecargados.

La depresión que causan las bajas es muy grande, dándose la circunstancia de que los heridos que van en su semáforo cuando se van aquellas gran satisfacciones hallarse en el frente y haber vivido la vida en aquella ocasión expensas incluso de sus heridas lo herido evita por cuantos medios se hallan a su alcance volver al frente.

Contra los médicos se ha efectuado varias veces la incursión de los rojos que suelen a usarlos para dejar morir a los heridos por defectos al régimen republicano. Algunas veces han sido asesinados.

Entre los rojos es frecuente en los campos de batalla rematar a los heridos y también el quemar a los vivos, lo que hacen en gran parte a las que echan a los vivos que suponen incurables después adormecerlos con una inyección de morfina que de una de estas que quemaron en Brunete a las pocas horas que tuvieron el pueblo, escaparon dos heridos, los cuerpos en llamas, fuga que nada les valió, porque fueron matados a tiros.

En los hospitales las enfermeras se comen en unión de sus familiares los alimentos de los heridos. El porcentaje de muertos entre los hospitalizados es de un ochenta y cinco por ciento.

LA NORBA en su afán de presentar a su distinguido público las más grandes superproducciones de las mejores pantallas del mundo, se complace en anunciar que mañana Domingo 24 presentará la primera gran película del soberbio lote

“RECONQUISTA” UFA de la actual temporada titulada

Concierto en la Corte

la más prodigiosa realización de

MARTHA EGGERTH

Venta de localidades: El Domingo de once a una (General Ez, onda, 1) y desde las doce en adelante en las taquillas de NORBA.

TEBIB ARRUMI

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tu.